

“打响头炮” 江苏泗洪产业项目高质量发展步伐加快

本报记者 魏静 □ 忽艳

一年春作首，“打响头炮”意味着一年有了良好开端，在春天开好局、起好步，往后也将顺顺利利、红红火火。“我县此次参加开工的重大产业项目共21个，计划总投资251亿元，年度计划投资127亿元、同比增长12%。其中，投资超50亿元项目1个、超10亿元项目8个，符合我县主导产业项目18个、占比86%，战略性新兴产业项目6个，涵盖机电装备制造、新材料研发生产等多个领域，具有投资规模大、项目质态优、发展前景好、带动能力强等特点。”1月30日，宿迁市举行的2023年一季度重大产业项目集中开工仪式上，泗洪县委书记杨云峰视频汇报了该县一季度开工项目基本情况。他表示，下一步，该县将积极投身全市“招商引资攻坚年”活动，树牢“一切围绕招商引资转，一切紧盯项目建设干，一切突出工业经济来评判”的鲜明导向，加强要素保障、优化帮办服务，千方百计抢时间、抓进度、赶工期，推动项目快建设、快投产、快入库，确保实现2023年度招商引资“1518”和产业项目建设“1113”目标，努力为全市高质量发展多挑重担、多作贡献。

2月2日上午，泗洪县招商引资暨重大项目动员大会召开。杨云峰在会上强调：“全县上下要迅速行动起来，增强‘争’的意识、展现‘抢’的姿态、发扬‘拼’的作风，扑下身子抓招引，主动担当建项目，为全面推进中国式现代化泗洪新实践作出新的更大贡献。”会上，泗洪县委副书记、县长耿晓云为全县招商队伍代表出征授旗。

2022年以来，泗洪县紧扣“两增三



创”工作思路，坚持以“365”招商体系为统揽，努力抢抓大项目、全力培育大产业，招商引资与项目建设工作取得了显著成效。全年新签约亿元以上项目138个，协议总投资1182.3亿元，规上工业总产值、增加值增速均为全市第一，列全省市重大产业项目、100项县级重大产业项目和80项民生实事项目全部超额完成年度目标任务，县域经济社会高质量发展步伐持续加快。

成绩属于过去，奋斗成就未来。2023年，泗洪县又定下了新的目标——全年确保完成招商引资“1518”和产业项目建设“1113”目标，即全年引进亿元以上项目130个以上、5亿元亿元以上项目50个以上、20亿元以上项目10个以上、50亿元以上项目不低于8个（含1个百

亿级项目），产业项目建设全年达开工条件项目130个以上、新开工项目100个以上、新竣工项目100个以上，实现投资额不低于300亿元。

签约项目紧锣密鼓筹备开工，开工项目挂图作战加快建设，竣工项目开足马力投入生产……泗洪县以敢抢敢拼的奋进姿态，全面紧起来、动起来、干起来。

县商务局将认真落实招商引资“六大行动”工作要求，铆足干劲、敢于闯，全力以赴推进招商引资工作取得新突破。”泗洪县商务局党委副书记、副局长王祥的话语铿锵有力。

县发改局坚持“一切围绕招商引资转，一切紧盯项目建设干，一切突出工业经济来评判”鲜明导向，创新推进举措，加强要素保障，强化帮办服务，确

保2023年度重大产业项目建设和民生实事项目推进“既快又好”，实现总量再突破、质效大提升。”泗洪县发改局党组书记、局长王廷健目标笃定。

“双沟镇将招商引资作为一号工程，把项目建设作为第一抓手，抢抓机遇、真抓实干、勇挑大梁，全力推动镇域经济社会高质量发展。坚持向招商引资要活力，多措并举壮大主导产业；向存量要效益，持之以恒推动企业培育；向投入要产出，全力以赴狠抓项目建设。”泗洪县双沟镇党委副书记、镇长蔡艺锋信心满满。

据悉，为确保项目建设有序推进，泗洪县将充分发挥目标考核“指挥棒”作用，实行招商引资全过程监督管理，每月招商引资工作点验会上对各招商引资责任单位的招商引资情况进行通报。对签约后超过一周末办理注册手续的项目，签约后超过2个月未通过市达开工条件验收且设备进场无实质性进展的租赁或购买厂房项目，签约后超过3个月内未完成手续办理，未通过市达开工条件验收且图审通过后未进场施工的供地建设项目，年终未通过市达开工条件验收的签约项目，均取消考核认定。上半年无新签约项目或三季度无新开工项目的专业招商局，局长（第一局长）将离岗招商。通过层层传导压力，督促加大招商力度，确保签约一批、开工一批、投产一批“三个一批”活动持续开展、项目源源不断。

目前，泗洪县已经按下招商引资“快进键”，奋力跑出项目建设“加速度”，向工业经济“三个百亿级”目标攻坚冲刺，努力为高质量发展注入更多“源头活水”。

“选择落户连云港开发区，不仅是先导集团立足企业发展，重点布局长三角的战略需要，更是被连云港开发区抓产业、谋发展、增后劲的招商氛围所深深吸引，连云港开发区‘亲商、重商、安商、富商’的良好营商环境，更加坚定了我们企业立足连云港发展的信心。”先导集团董事长朱世会感慨说。

2023年是连云港开发区“产业+城市”全面突破年。一分部署，九分落实。当前，全区上下已全面动起来、紧起来、拼起来，在推进项目建设的同时，各招商主体也全面掀起招商引资的大会战，已排实月度活动主题和季度出国招商计划，并提前筹备好一季度广州推介会和美德法招商活动，全力推动一季度招商引资实现“开门红”。
（王月 张兆亮）

连云港开发区奏响新年奋进乐章

“咚~咚~咚~”这是从连云港开发区先导高端设备生产线制造项目现场发出的桩基打桩的隆隆声响。“快”字当头、“早”字为先。新年上班第一天，就在该项目的建设现场，连云港开发区吹响了24个重点项目集中开工建设的冲锋号角，全区上下也满怀激情、干劲十足地开启了新一年的奋进征程。

据了解，先导高端设备生产线制造项目由广东先导稀材股份有限公司投资兴建，一期总投资22.5亿元，主要布局光伏太阳能高端设备制造，将凭借其拥有的全球领先的薄膜太阳能镀膜工艺，全面抢占光伏太阳能全球市场。全部建成投产后，可实现年产值约100亿元。

项目自签约以来，连云港开发区为其创新推行施工许可证分阶段办理，使项目提前了近2个月进场施工，助推项目建设提速增效。目前该项目正在进

行桩基施工。“我们春节期间都没有停工，大家铆足劲，加快干，预计8月底基本完成土建，12月底试投产。”项目负责人周井广表示。而为加快推动项目建设进度，连云港开发区还专门成立了服务该项目的专班指挥部，以打造标杆项目为目标，全力服务好项目建设，确保项目早开工早建设早达产。

先导高端设备生产线制造项目的快速落地是连云港开发区始终坚持“大抓招商、重抓项目”的生动缩影。项目推进过程中，连云港开发区通过建立健全领导挂钩机制，积极落实各项目推进专班机制，将目标任务分解到月，分解到责任主体。同时，制作月进度通报展板，对尚未开工和推进缓慢的项目进行预警，推动各项目能快则快、能早则早。

牵住项目“牛鼻子”，按下发展“快进键”。据了解，今年，全区共排定市级

重点产业项目77个，总投资477.4亿元，年度计划投资161亿元。其中，续建项目32个，总投资237.8亿元，年度计划投资81.5亿元；新建项目45个，总投资239.6亿元，年度计划投资79.5亿元。

在已经开工、复工的项目工地上，随处可见塔吊林立、机械舞动、车辆穿梭，一幅幅人勤春来早的奋斗场景。每一个项目都在加快进度、倒排工期、赶时间，为千亿级产业园区建设提供强劲的动力引擎。

为全力加快项目建设，连云港开发区持续推广“拿地即开工”“施工许可分阶段办理”等模式，同时充分发挥“问题清零”指挥部作用，及时解决企业发展中遇到的问题。各责任主体也及时梳理汇总当前各项目手续办理情况、存在问题、融资需求等，全力加快重点项目前期工作，积极协调相关部门加快手续办理，确保新建项目早开工、续建项目

达序时。

“选择落户连云港开发区，不仅是先导集团立足企业发展，重点布局长三角的战略需要，更是被连云港开发区抓产业、谋发展、增后劲的招商氛围所深深吸引，连云港开发区‘亲商、重商、安商、富商’的良好营商环境，更加坚定了我们企业立足连云港发展的信心。”先导集团董事长朱世会感慨说。

2023年是连云港开发区“产业+城市”全面突破年。一分部署，九分落实。当前，全区上下已全面动起来、紧起来、拼起来，在推进项目建设的同时，各招商主体也全面掀起招商引资的大会战，已排实月度活动主题和季度出国招商计划，并提前筹备好一季度广州推介会和美德法招商活动，全力推动一季度招商引资实现“开门红”。

（王月 张兆亮）

警企协同推进“断卡”行动

苏州移动精准打击电信网络诈骗

近年来，电信网络诈骗犯罪呈现高发态势，诈骗团伙为规避监测打击，手段在不断翻新，诈骗行为具有隐蔽性、多样性、产业化和跨区域的特点，普通群众很难及时发现，严重危害了民众财产安全和社会稳定。对于电信网络诈骗的违法犯罪行为，苏州移动全面落实“断卡”行动，持续强化工作统筹，不断

探索技术反制措施，建立健全省市县三级的警企联动机制，快速响应、积极作为，在预警监控、信息查询、线索研判、宣传引导等方面全面强化与苏州公安机关协同合作，快速、精准地打击犯罪团伙。

近日，苏州移动姑苏区分公司反诈专班工作人员在开展手机诈骗治理工

作时，发现涉案号码机主1月份刚在营业厅办理了手机卡。苏州移动即刻提取该号码的相关信息，及时报送至姑苏区公安局反诈中心，积极配合公安机关进入网信息回溯，并在第一时间处置涉诈号码，阻断被害人与诈骗电话的通信，协助公安机关进行线索跟踪。经过多方努力，该涉案人不足24小时，就被

姑苏公安机关抓获。嫌疑人承认开卡并将手机号码注册互联网账户进行转卖诈骗的行为，该号码被用在涉猎设备中实施通信诈骗行为。

苏州移动始终坚持“以人民为中心”，统筹发展和安全，不断提升网络安全能力水平，将两卡治理作为重要工作，2023年开年已协助公安捣毁多个诈骗窝点和号卡倒卖团伙。苏州移动将持续强化手机号码入网业务源头管控、加强内部警示与外部宣防，深入落实《反电信网络诈骗法》的相关要求，筑牢反诈骗“防火墙”，全力维护人民群众财产安全与社会和谐安定。（苏服）

江阴市市场监管局要塞分局对自制饮品经营单位开展食品安全培训

近日，针对辖区内自制饮品经营单位投诉举报增多这一现象，江苏省江阴市市场监督管理局要塞分局组织辖区内20余家自制饮品经营单位开展食品安全培训。

会上，要塞分局执法人员通报了自

制饮品投诉举报热点问题和常见违法行为，开展了食品经营规范管理的业务知识培训，重点对自制饮品经营单位的主体资格、制度建设、食材加工、设备配置等内部管理规范进行培训。

要塞分局要求各经营单位要依法加强

索证索票和进货查验管理，严把进货质量。要对照典型案例，举一反三，认真开展自查自纠。加强自制饮品食品安全管理，切实落实食品安全主体责任，保证制售过程依法规范，消除自制饮品安全隐患。

随后自制饮品单位就经营中出现的

主要问题与执法人员进行沟通，及时发现隐患，规范经营行为。接下来，要塞分局将对自制饮品经营单位持续进行监督检查，落实常态化、强有力的监管，倒逼其守住道德与法律的底线，主动提高品质。（陈国玲）

协办单位

